

医保领域政务公开惠民生暖民心

本报讯(记者 夏静)近年来,我市医保系统紧扣主动、高效、便民三大关键词,大力推进医保领域政府信息公开,全面提升医保服务质量和实效,实现惠民生暖民心。

紧扣“主动”,提升信息公开公信力。印发《市医疗保障局政务公开工作实施方案》,明确医保政策发布解读及信息公开目录编制。在“云上昆仑”政府网站“政策法规”“部门动态”板块展示企业职工退休申请、灵活就业职工参保登记、医保待遇标准、医保基金使

用监管等政策文件。根据全市政务服务全市通办工作要求,对高频医保事项办理流程进行全面梳理,将医保个人账户支取、职工医保医疗费用零星报销、生育保险待遇支付等高频事项实现全市通办,明确即时办结事项、网上办理事项,多角度发布政策解读及信息动态223条,提升信息公开公信力。

紧扣“高效”,提升信息公开影响力。通过微信订阅号向社会发布权威政务信息,固定设置“医保政策小问答”“热问快答”政策解读专栏,用视

频、图文解析等群众喜闻乐见的方式将医保政策讲清楚、说明白,及时解答关于城乡居民基本医疗保险、普惠商业保险“青海健康保”使用、“医保码”激活使用、药品集中带量采购、异地就医等政策疑问,确保人人知晓医保政策、人人明白就医报销流程。截至目前,订阅号累计发布推文371篇,阅读量达60余万人次。

紧扣“便民”,提升信息公开传播力。深入定点医疗机构、行政及企事业单位、学校、寺院等场所对医保专

干、医保协理员、驻村干部、学生、教职人员等开展医保政策宣讲,实现医保政策宣传零距离。精心筹划医保练兵比武知识竞赛,提升各级医保经办人员政策水平、业务能力和为民服务效能。定期开展进村入户“遍访”活动,对建档立卡脱贫户、低保等人群发放医保政策明白卡、医保政策宣传读本,面对面开展医保政策答疑解惑、门诊特殊病慢性病现场帮代办服务,把好政策送到“家门口”,提升信息公开传播力。

写春联送祝福 军民共谱鱼水情

本报讯(记者 郝梦媛)新春佳节来临之际,为加强军民团结,丰富部队官兵的军营文化生活,近日,建兴巷社区联合星园路社区走进辖区武警某支队开展送春联进军营活动,为部队官兵送去新春的祝福和问候。

活动邀请辖区书法爱好者现场挥毫泼墨,写下对部队官兵的殷切期望。“早起晨练映朝阳、夜来舞剑星辰耀”“军事训练筑铁肩、战场实战锤战魂”,一副副主题鲜明、内涵丰富且极富军营特色的对联跃然纸上。

“手写的春联更有年味儿,希望龙年战士们在训练场上个个都生龙活虎,体现龙马精神!”拿到春联与“福”字的部队负责人说。

活动现场,广大官兵热情参与其中,铺纸递墨、认真观摩,虚心向书法老师请教执笔运笔等技巧。在书法老师的精心指导下,爱好书法的官兵写下自己的专属龙年春联,表达他们奉献军营、建功军营的信心和决心。现场充满掌声和欢笑声,洋溢着军民鱼水情深的欢乐氛围。



活动现场,书法家挥毫泼墨,一副对联一气呵成。

才仁拉毛 供图

此次送春联进军营活动不仅为广大官兵送去了新春祝福,也为军营增添了红红火火的色彩,弘扬了中华

传统文化,生动体现了军地深厚情谊,进一步激发了部队官兵们履职尽责、投身强军实践的热情。

市人社局开展未成年人保护工作专项检查

本报讯(记者 汤红红)近日,市人社局劳动监察部门认真履行劳动保障监察职责,以宣传《未成年人网络保护条例》为重点,扎实开展未成年人保护工作,营造社会关爱关心未成年人身心健康良好氛围。

工作人员向娱乐场所发放《未成年人保护法》《未成年人网络保护条例》《网络安全法》等宣传资料,解读相关法律法规,结合未成年人身心发

育特点,通过分析讲解部分未成年人网络侵害的典型案例,提醒群众在日常生活中强化监护人网络素养教育责任,教育引导未成年人健康上网,时刻关注未成年人上网情况,遇到问题及时报警处理,避免遭受侵害,从而提高社会各界对未成年人保护法律法规以及网络安全知识的普及率。

在普法宣传过程中,工作人员严格按照《禁止使用童工规定》《未成年

人保护法》法律法规进行宣传讲解,通过查看登记台账、核实身份信息、询问负责人等方式对经营性娱乐场所是否按规定建立实名制台账、是否严格按照国家相关法律法规用工进行全面检查,坚决杜绝未成年人用工等违法行为,进一步规范经营性娱乐场所劳动用工管理,并对检查中发现的问题现场督促要求及时整改,并张贴《禁止招用童工》宣传海报。

(上接一版)生产方式变革,积极培育发展新的增长点,加快发展方式绿色低碳转型。

推进绿色低碳高质量发展,必然面对各种新问题、新情况、新挑战,为此要完整准确全面贯彻新发展理念,以干部要干、思路要清、律己要严的政治自觉,主动作为、奋发有为、脚踏实地、开拓进取,抢新机、闯新路、开新局。要深刻认识创新是引领发展的第

一动力,以更大力度推动创新强链,通过实施产业创新引领工程,强化重点领域关键技术攻关,落实人才培养机制,实施新能源、新材料等重点产业链高质量发展行动。要围绕产业“四地”建设,加快传统优势产业绿色发展,培育新兴产业,通过编制实施世界级盐湖产业基地规划,构建清洁能源“五位一体”推进格局,深化储能多元化打造行动,全面打造“一芯一环多带”生态

旅游发展格局,实施农畜产品提质扩输行动等,加快转型提质。要顺应数字化、信息化潮流,培养数字化思维,拓展数字技术应用的广度和深度,加强数据资源开发利用,围绕“东数西算”“东数西储”“数据援青”,落实“数据要素×”三年行动计划,建设相关应用场景,打造数字产业集群,深入开展中小企业数字化赋能专项行动,推动生活服务业数字化转型升级,强化更

高水平的数字赋能。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。绿色低碳是实现碳达峰碳中和的主要途径,也是高质量发展和新旧动能转换的关键环节,我们要以习近平总书记对青海工作的重大要求为遵循,牢记嘱托,以“咬定青山不放松”的韧劲,坚定不移加力推进绿色低碳转型发展,走出一条具有青海特色的高质量发展之路。

青海日报讯(记者 董洁)2月5日,记者从青海省应急管理厅获悉,春节临近,烟花爆竹已进入销售旺季,为进一步加强全省烟花爆竹安全管理工作,严防安全事故发生,省安委会办公室下发《关于进一步强化烟花爆竹旺季安全监管工作的紧急通知》,对烟花爆竹领域经营、运输、储存和燃放等重点环节安全工作再研判、再部署、再强调,坚决防范化解各环节安全风险,确保全省人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。

持续督促烟花爆竹批发企业和各零售店(点)严格落实企业安全生产主体责任,健全落实各项安全管理制度和事故应急等措施;重点打击整治销售非法渠道烟花爆竹、超量储存、“下店上宅”“前店后宅”等违法违规行为,确保安全规范经营。

交通运输、公安交警、应急等部门持续加强协作配合,采取明察暗访、联合执法检查等形式,强化工作合

力,严肃查处烟花爆竹运输车辆无危险货物运输资质、从业资格及私家车违规拉运非法烟花爆竹、携带烟花爆竹乘坐公共交通工具等违法违规行为,坚决防范运输安全事故发生。

辖区县级政府、乡镇、街道、村(居)委会积极引导广大群众提高风险防范意识,安全燃放烟花爆竹。各级公安、文旅等部门严格焰火晚会及其他大型焰火燃放活动的审批许可,严肃查处未经许可非法举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动等违法行为。

青海省筑牢烟花爆竹领域安全防范网